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В результаті інтенсивної антропогенної діяльності щорічно зростають 

обсяги використання, а, отже, і об’єми потрапляння у водойми різних класів 

СПАР. Є переконливі підтвердження їхньої токсичності для водної біоти 3, 5, 

а також здатності впливати на міжвидову взаємодію і конкурентні відносини 

між представниками різних трофічних рівнів 6. 

З кожним роком погіршується екологічна ситуація й у водних об’єктах м. 

Києва, як у його промислових, так і в паркових зонах. У зв’язку з цим 

об’єктами досліджень були 12 ставків, розташованих на території 

Національного природного парку «Голосіївський», що знаходиться в межах 

міста Києва (5022'47" N, 3030'21" E). Вони формують три каскади, з чотирьох 

сполучених між собою штучно створених водойм кожний, відомі як 

Горіховатські, Китаївські та Дідорівські ставки. 

Проби води для визначення вмісту аніонних СПАР відбирали в літоралі 

ставків з поверхневого (0,2–0,3 м) шару води у липні 2022 р. Визначення 

аніонних СПАР у воді проводили колориметричним методом. Основою методу 

є реакція СПАР з катіонним барвником (метиленовий блакитний) з утворенням 

забарвленої комплексної сполуки, яку екстрагують із води хлороформом 1.  

Дослідження концентрації аніонних СПАР у воді ставків НПП 

«Голосіївський» показало певні відмінності для кожного каскаду, зумовлені 

впливом розташованих поблизу об’єктів міської інфраструктури та різним 

ступенем антропогенного навантаження на водойми. Встановлено, що вода 

Китаївських ставків, порівняно з іншими водоймами, відрізнялася найнижчою 

концентрацією аніонних СПАР, яка знаходилась в межах 0,069–0,080 мг/дм
3
 і 

не перевищувала рекомендований граничний показник (0,1 мг/дм
3
) у 
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поверхневих водах 4, що дозволяє класифікувати її як «помірно забруднену» 

аніонними СПАР 2.  

Визначення концентрації аніонних СПАР у Дідорівських ставках 

показало дещо вищий рівень забруднення (0,080–0,096 мг/дм
3
). Згідно 

методики 2 вода Дідорівських ставків за вмістом аніонних СПАР відповідала 

категорії «помірно забруднена». 

Що стосується Горіховатських ставків, то у їхній воді концентрація 

аніонних СПАР змінювалася в досить широкому діапазоні від мінімальної 0,055 

мг/дм
3
 у ставку №4 (найнижчому в каскаді) до максимальної 0,121 мг/дм

3
 у 

ставку №1 (найвищому в каскаді). Концентрація аніонних СПАР (0,121 і 0,103 

мг/дм
3
) у верхніх ставках цього каскаду (відповідно, №1 і №2) перевищувала 

концентрації цих речовин, за яких відсутній негативний вплив на водні 

екосистеми (<0,1 мг/дм
3
) згідно [4]. Вода цих ставків відповідно до методики 

екологічної оцінки може бути віднесена до категорії «брудна» 2. Воду ж двох 

нижніх за течією Горіховатських ставків (№3 і №4) за вмістом аніонних СПАР 

(відповідно, 0,096 і 0,055 мг/дм
3
) можна класифікувати як «помірно 

забруднена». 

Підвищені концентрації аніонних СПАР у Дідорівських і, особливо, 

Горіховатських ставках, свідчать про потрапляння у їхні води комунально-

побутових стоків. Відомо, що аніонні та інші класи СПАР виявляють 

токсичність для мешканців водойм і становлять потенційний ризик для їхнього 

існування 3, 5. 
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